

Протесты против комплекса для термохимической переработки отходов методом пиролиза.

13 апреля 2024 года в Казани проводился пикет против планов построить комплекс для термохимической переработки отходов методом пиролиза в Казани (общественное обсуждение документов по комплексу проводится с 21 марта по 19 апреля).

Протесты можно слать в МКУ «Управление архитектуры и градостроительства Исполнительного комитета муниципального образования города Казани» по адресу электронной почты: uag.kazan@tatar.ru.

Участники протестовали так же против строительства Казанского мусоросжигательного завода (МСЗ), за альтернативу технологий мусоросжигания и термохимической переработки.

Пикет проводился за создание в Республике Татарстан сети контроля по супертоксином (прежде всего по диоксином, фуранам) в атмосфере, почве и воде. Пикет проводился с требованием замены технологии по газовым выбросам, против использования для этого факелов на за чистый воздух, за здоровую окружающую среду.

После пикета, участники приняли следующее обращение:

Обращения общественности

против планов строительства комплекса для термохимической переработки отходов методом пиролиза в Казани (Казань, 13 апреля 2024г.)

Общественность Казани и Республики Татарстан выступает против планов построить в Казани комплекс для термохимической переработки отходов методом пиролиза.

Термохимическая переработка отходов методом пиролиза относится к экологически вредным производствам, происходят выбросы вредных веществ, газов, в том числе супертоксинов, диоксинов, фуранов, а также получаются твердые токсичные отходы шлаки – результаты термической обработки - пиролиза. Утверждается, что комплекс в основном предназначен для переработки иловых отходов (осадков) города. Иловые осадки (отходы)– образуются в процессе очистки канализационных стоков, в процессе переработки которых пиролизом образуются вредные вещества, в том числе супертоксины. Необходимо использовать как, к примеру, в Москве, альтернативную пиролизу технологию, **утилизацию иловых осадков с помощью анаэробного сбраживания с получением метана (биогаза). Оставшиеся после сбраживания отходы, они безопасные, направляют на специальные полигоны для захоронения.**

Комплекс приведет к значительному ухудшению экологической обстановки в городе Казани, которая и так неблагоприятная для жизни. Участники Обращения обеспокоены ухудшением состояния воздуха, атмосферы города Казани, по их мнению, связанные с деятельностью предприятий и слабым контролем надзорных организаций. К примеру, в республике отсутствуют лаборатории и сеть контроля по супертоксином (прежде всего по диоксином, фуранам) в атмосфере, почве и воде. Всё это, в совокупности, привело к наблюдаемому в последние 30 лет росту числа заболеваний среди жителей республики. Строительство комплекса ещё более ухудшит экологическую обстановку в Казани и разрушительно скажется на здоровье населения.

Общественность требует отказаться от планов строительства в Казани комплекса для термохимической переработки отходов методом пиролиза.



О пикете сообщалось на различных каналах и сайтах, к примеру, на следующих:

Массовый пикет против строительства пиролизных установок по «переработке» отходов в Казани 13 апреля 2024г

<https://youtu.be/oZJF2ZdDGIM?si=KcLkoan9TD-XipHI>

Видео обращение жителей против комплекса термохимической переработки отходов методом пиролиза 13 апреля 2024г

https://vk.com/wall243770295_6401